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Передмова Європейського комітету 
 

Цей документ (EN 12201-2: 2011 + A1: 2013)  
був підготовлений Технічним комітетом Європейського комітету з питань стандартизації 
CEN/TC155 «Системи пластмасових трубопроводів і повітропроводів», секретаріат якого 
контролюється NEN.  
 
Даний Європейський стандарт повинен отримати статус національного стандарту або шляхом 
публікації ідентичного тексту або шляхом затвердження не пізніше березня 2014 року, а 
національні стандарти, що входять з ним в протиріччя, повинні бути скасовані не пізніше 
березня 2014 року. 
 
Слід звернути увагу на можливість того, що деякі частини цього документа можуть бути 
об’єктом патентних прав. Європейський комітет з питань стандартизації CEN [і/або 
Європейський комітет з питань стандартизації в області електротехніки CENELEC] не несе 
відповідальності за ідентифікацію будь-якого чи всіх цих патентних прав. 
 
Цей документ включає поправку 1, затверджену CEN 12 серпня 2013 р.  
 
Цей документ замінює EN 12201-2:2011. 
 
Початок і закінчення тексту, включеного або зміненого поправкою, вказуються в тексті тегами.  
 
Цей документ містить поправку А1 до стандарту EN 12201-2:2011, що включає технічні зміни 
до:  
- підпункту 6.3 «Товщини стінок та їхні допуски»;  
- підпункту 8.2 «Вимоги. Таблиця 5. Фізичні вимоги, фізичні випробування на поздовжню 
реверсію.» 
 
Системні стандарти базуються на результатах роботи, яка проводиться в ISO/TC 138 
«Пластмасові труби, фітинги та клапани для транспортування рідин» який є Технічним 
комітетом Міжнародної організації з питань стандартизації (ISO). Ці стандарти підтримуються 
окремими стандартами щодо методів випробувань, на які здійснюються посилання у цьому 
системному стандарті. Системні стандарти узгоджуються з загальними стандартами щодо 
функціональних вимог та рекомендованої практики монтажу. 
 
EN 12201 складається з таких частин:  
- EN 12201-1: Системи пластмасових трубопроводів для водопостачання, дренажу та каналізації 
під тиском. Поліетилен (ПЕ). Частина 1: Загальні положення  
- EN 12201-2: Системи пластмасових трубопроводів для водопостачання, дренажу та каналізації 
під тиском. Поліетилен (ПЕ). Частина 2: Труби (цей стандарт);  
- EN 12201-3:  Системи пластмасових трубопроводів для водопостачання, дренажу та каналізації 
під тиском. Поліетилен (ПЕ). Частина 3: Фітинги;  
- EN 12201-4: Системи пластмасових трубопроводів для водопостачання, дренажу та каналізації 
під тиском. Поліетилен (ПЕ). Частина 4: Клапани для систем водопостачання;  
- EN 12201-5: Системи пластмасових трубопроводів для водопостачання, дренажу та каналізації 
під тиском. Поліетилен (ПЕ). Частина 5: Придатність для цілей системи;  
- CEN/TS 12201-7. Системи пластмасових трубопроводів для водопостачання. Поліетилен (ПЕ). 
Частина 7: Інструкція з оцінки відповідності.  
 



 

 

У цій переглянутій редакції сфера застосування цього стандарту включає в себе два додаткових 
типи труб: 
 
- ПЕ труби з коекструдованими шарами на одній стороні труби (зовнішній чи внутрішній) або 
обох її сторонах, як зазначено у Додатку B, де всі шари мають той самий показник мінімальної 
необхідної міцності (MRS); 
- ПЕ труби зі додатковим знімним суміжним термопластичним шаром на зовнішній стороні 
труби («труба з оболонкою»), як зазначено в Додатку С. 
 
У цій переглянутій редакції вказані діаметри труб збільшено до 2500 мм. Методи випробувань 
були оновлені відповідно до вимог та згідно з іншими частинами цього стандарту. 
 
Відповідно до  Правил внутрішнього розпорядку CENELEC/CEN, цей Європейський стандарт 
зобов’язані застосовувати національні організації зі стандартизації таких країн: Австрія, Бельгія, 
Болгарія, Хорватія, Кіпр, Чехія, Данія, Естонія, Фінляндія, колишня Югославська Республіка 
Македонія, Франція, Німеччина, Греція, Угорщина, Ісландія, Ірландія, Італія, Латвія, Литва, 
Люксембург, Мальта, Нідерланди, Норвегія, Польща, Португалія, Румунія, Словаччина, 
Словенія, Іспанія, Швеція, Швейцарія, Туреччина та Сполучене Королівство Великобританії і 
Північної Ірландії. 
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Вступ 
 
Системний стандарт, до якого належить ця Частина 2, визначає вимоги до систем трубопроводів 
та їх компонентів, виготовлених з поліетилену (ПЕ). Системи трубопроводів використовуються 
для постачання води, призначеної для споживання людиною, включаючи перевезення сирої 
води перед її очищенням, для водовідведення та каналізації під тиском, для систем вакуумної 
каналізації, а також для постачання води з іншою метою. 
 
Що стосується потенційного шкідливого впливу на якість води, призначеної для споживання 
людиною, з боку продукції, охопленої стандартом EN 12201 (усі частини): 
 
а) Цей стандарт не містить інформації про те, чи можна використовувати цю продукцію без 
обмежень в якійсь із держав-членів ЄС або ЄАВТ; 
 
б) продукція, призначена для використання в системах водопостачання, повинна відповідати 
національним нормам, якщо вони існують,  та випробувальним процедурам, які гарантують їх 
придатність до контакту з питною водою. 
 
ПРИМІТКА. У квітні 2006 року Комісія Європейського Союзу видала нове мандатне 
розпорядження з поправками (M/136) і звернулася до CEN з проханням запропонувати 
гармонізовані стандарти для продукції та допоміжні стандарти для методів випробувань, які 
можуть бути використані з метою оцінки придатності до контакту з питною водою. Паралельно 
Комісія ЄС розпочала процедуру регламентації будівельних виробів (CPR), які мають бути 
замінені Директивою щодо будівельних виробів (89/106/ЄЕС) та процедуру перегляду 
Директиви щодо питної води (98/83/ЄС). У відповідний час, коли результати цих процедур 
будуть відомі, Європейські стандарти виробництва будуть змінені шляхом додавання до 
мандатного розпорядження M136 Додатка Z, який буде містити офіційні посилання на 
застосовні вимоги. До внесення цих поправок залишаються чинними існуючі національні 
правила. 
 
Вимоги та методи випробувань для матеріалу та компонентів, крім труб, наведені в стандартах 
EN 12201-1:2011, EN 12201-3:2011 [1] та prEN 12201-4: 2011 [2]. 
 
Характеристики придатності для даної мети описані в стандарті EN 12201-5:2011, а CEN/TS 
12201-7 [3] наводить вказівки щодо оцінки відповідності. 
 
Ця частина EN 12201 описує характеристики труб. 
 
 



 

 

1 Сфера застосування 
 
Ця частина EN 12201 визначає характеристики труб, виготовлених з поліетилену (PE 100, PE 80 
та PE 40) для підземних та надземних мереж, призначених для транспортування води для 
споживання людиною, сирої води до її очищення, для водовідведення та каналізації під тиском, 
вакуумних каналізаційних систем та постачання води для інших цілей. 
 
ПРИМІТКА 1. Що стосується компонентів ПЕ, призначених для транспортування води з метою 
споживання людиною та сирої води перед її очищенням, основну увагу слід приділити пункту 
5.3 цього Європейського стандарту. Компоненти, виготовлені для постачання води для 
загального користування, дренажу та каналізації, можуть бути непридатними для 
транспортування води з метою споживання людиною. 
 
Ця частина стандарту визначає також параметри випробовувань для випробувальних методів, 
згаданих у даному стандарті. 
 
У поєднанні з Частиною 1 та Частинами 3 – 5 стандарту EN 12201 дана частина застосовується 
до труб ПЕ, їх з’єднань та з’єднань з компонентами з поліетилену та інших матеріалів, 
призначених для використання в наведених нижче умовах: 
 
а) допустимий робочий тиск, PFA, –  до 25 бар 1); 
б) робоча температура –  20 °С, як еталонна (номінальна) температура; 
в) підземне прокладання; 
г) морські водовипуски; 
д) прокладання у воді; 
е) прокладання над землею, включаючи труби, підвішені під мостами. 
 
ПРИМІТКА 2 Для застосування при постійній температурі більше 20 °С та до 40 °С, див. 
Додаток А EN 12201-1: 2011. 
 
ПРИМІТКА 3. Цей документ не охоплює конструкцій труб, що включають бар’єрні  шари. 
 
EN 12201 охоплює діапазон допустимих робочих тисків і наводить вимоги щодо кольорів та 
добавок. 
 
Цей стандарт стосується трьох видів труб: 
 
- труби ПЕ (зовнішній діаметр dn), що мають ідентифікаційні смуги; 
- труби ПЕ з коекструдованими шарами зовні та/або всередині труби, або на обох сторонах 
(загальний зовнішній діаметр dn ), як зазначено в Додатку B, причому всі шари мають один і той 
самий показник мінімальної необхідної міцності (MRS); 
- труби ПЕ (зовнішній діаметр dn) з додатковим знімним суміжним термопластичним шаром на 
зовнішній стороні труби («труба з оболонкою»), як зазначено в Додатку С. 
 
ПРИМІТКА 4. Відповідальність покупця або специфікатора полягає в тому, щоб зробити 
відповідний вибір з цих видів з урахуванням особливих вимог до них та відповідних 
національних стандартів чи норм, а також  правил чи інструкцій з монтажу та експлуатації. 
 
ПРИМІТКА 5. Оцінка стійкості до повільного зростання тріщин композиту ПЕ труб, що 
використовується для виготовлення виробів, описаних у цьому документі, вимагається 
відповідно до таблиці 2 EN 12201-1:2011. 
________________________ 



 

 

1) 1 бар = 0,1 МПа = 105 Па; 1 МПа = 1 Н/мм2. 



 

 

2 Нормативні посилання 
 
Даний Стандарт містить нормативні посилання на перелічені нижче документи, повністю або 
частково, які є необхідними для його застосування. Для датованих посилань застосовується 
лише наведене тут видання. Для посилань без дати застосовується останнє видання відповідного 
документа (включаючи всі зміни і поправки до нього). 
 
EN 12201-1:2011. Пластмасові трубопровідні системи для водопостачання, дренажу та 
каналізації під тиском. Поліетилен (ПЕ) - Частина 1: Загальні положення 
EN 12201-5. Пластмасові трубопровідні системи для водопостачання та дренажу та 
каналізації під тиском. Поліетилен (ПЕ). Частина 5: Придатність для цілей системи 
CEN/TR 15438. Пластмасові трубопровідні системи – Інструкції з кодування продуктів та їх 
використання згідно з призначенням 
EN ISO 1133. Пластмаси. Визначення масової швидкості потоку масла (MFR) розплаву та 
об’ємної швидкості потоку розплаву (MVR) термопластів (ISO 1133:2005). 
EN ISO 1167-1. Труби, фітинги й вузли з термопластів для транспортування рідких і 
газоподібних середовищ - Визначення опору внутрішньому тиску - Частина 1: Загальний метод 
(ISO 1167-1:2006) 
EN ISO 1167-2. Труби, фітинги й вузли з термопластів для транспортування рідких і 
газоподібних середовищ - Визначення опору внутрішньому тиску - Частина 2: Підготовка 
випробувальних зразків труб (ISO 1167-2:2006) 
EN ISO 2505. Труби з термопластів. Поздовжня реверсія. Метод і параметри випробувань (ISO 
2505:2005). 
EN ISO 3126. Пластмасові трубопровідні системи. Пластмасові елементи. Визначення розмірів 
(ISO 3126:2005). 
EN ISO 6259-1. Труби з термопластів. Визначення властивостей при розтягу. Частина 1: 
Загальний метод випробування (ISO 6259-1:1997). 
EN ISO 9969. Труби з термопластів. Визначення кільцевої жорсткості (ISO 9969:2007) 
EN ISO 13968. Системи пластмасових трубопроводів і повітропроводів. Труби з термопластів. 
Визначення кільцевої гнучкості (ISO 13968: 2008). 
ISO 4433-1:1997. Труби з термопластів. Стійкість до рідких хімічних речовин. Класифікація. 
Частина 1: Метод випробування шляхом занурення 
ISO 4433-2:1997. Труби з термопластів. Стійкість до рідких хімічних речовин. Класифікація. 
Частина 2: Поліолефінові труби. 
ISO 6259-3:1997. Труби з термопластів. Визначення властивостей при розтягу. Частина 3: 
Поліолефінові труби. 
ISO 11357-6. Пластмаси. Диференціальна скануюча калориметрія (DSC). Частина 6: 
Визначення періоду індукції окислення (ізотермічний метод ОІТ) та температури індукції 
окислення (динамічний метод ОІТ). 
 
3 Терміни та визначення, символи та скорочення 
 
Для цілей цього документа застосовуються терміни та визначення, символи та скорочення, 
наведені в EN 12201-1. 
 



 

 

4 Матеріали 

4.1. Композит 

Труби повинні бути виготовлені зі свіжого матеріалу або власного повторно переробленого 
матеріалу з того ж поліетиленового композиту або суміші обох матеріалів. Матеріал повторного 
застосування з перероблених труб, що мають додатковий знімний шар, не дозволяється 
використовувати. Може бути використаний власний повторно перероблений матеріал з основної 
труби, що є частиною труб з додатковим знімним шаром. Інформація стосовно переробленого 
матеріалу з коекструдованих труб вказана в Додатку B.1. 
 
Композити, з яких виготовляються труби, повинні відповідати стандарту EN 12201-1. 
 
4.2. Композит для ідентифікаційних смуг 

Для чорної труби з ідентифікаційними смугами (див. 5.2), композит, що використовується для 
ідентифікаційних смуг, повинен бути виготовлений з того ж самого базового полімеру (ПЕ), як і 
один з композитів для труб, якщо була доведена його сумісність при зварюванні плавленням. 
 
5 Загальна характеристика 

5.1 Зовнішній вигляд 

Щоб забезпечити відповідність цьому стандарту, при огляді без збільшення за допомогою 
оптичних інструментів внутрішні та зовнішні поверхні труб повинні бути гладкими і чистими, 
не повинні мати рисок і задирів, порожнин та інших поверхневих дефектів. 
Кінці труб повинні бути обрізані чисто і перпендикулярно до осі труби. 
 
5.2 Колір 

Труби, призначені для транспортування води з метою споживання людиною, повинні бути 
чорними або синіми. Крім того, чорні труби можуть мати ідентифікаційні сині смуги, відповідно 
до національних преференцій. 
 
Сині труби або чорні труби з синіми смугами призначені тільки для транспортування води з 
метою споживання людиною. 
 
Труби, призначені для інших цілей, водовідведення та каналізації, повинні бути чорними або 
чорними з коричневими смугами або іншими, відповідно до національних преференцій. 
 
Зовнішній коекструдований шар коекструдованих труб (див. Додаток В) або зовнішній знімний 
шар труб зі знімним шаром (див. Додаток С) в трубах, призначених для транспортування води 
для споживання людиною, повинен бути чорним або синім. Крім того, можуть 
використовуватися ідентифікаційні смуги, відповідно до національних преференцій 
застосування. 
 
Зовнішній коекструдований шар коекструдованих труб (див. Додаток В) або зовнішній знімний 
шар труб зі знімним шаром (див. Додаток С) в трубах, призначених для інших цілей, повинен 
бути чорним або чорним з коричневими смугами, або коричневим, або іншим, відповідно до 
національних преференцій. Крім того, можуть використовуватися ідентифікаційні смуги іншого 
кольору, відповідно до національних преференцій застосування. 
 
ПРИМІТКА 1 У деяких країнах допускаються труби, виготовлені з непігментованого 
композиту, разом із зовнішнім знімним шаром, за умови, що композит відповідає вимогам цього 



 

 

стандарту. Якщо це дозволено в даній країні, це має бути чітко вказано в передмові до 
національного стандарту. 
 
ПРИМІТКА 2. Для надземних мереж, усі компоненти, крім чорних, повинні бути захищені від 
прямого ультрафіолетового випромінювання. 
 
ПРИМІТКА 3 Національні преференції щодо кольору повинні бути зазначені у передмові до 
національного стандарту. 
 
5.3 Вплив на якість води 

Для композитів, призначених для використання в компонентах, що контактують з водою для 
споживання людиною, основна увага звертається на вимоги національних правил. 
 
6 Геометричні характеристики 

6.1 Вимірювання 

Розміри труби вимірюються відповідно до EN ISO 3126 та заокруглюються до наступного 0,1 
мм. У разі розбіжностей вимірювання розмірів здійснюється не пізніше, ніж через 24 години 
після виготовлення та після того, як трубу кондиціонують щонайменше 4 години при (23 ± 2) 
°С. 
 
ПРИМІТКА 1. Непряме вимірювання на стадії виробництва дозволяється у більш короткі 
терміни, за умови надання доказів співвідношення. 
 
ПРИМІТКА 2. Національні преференції для розмірів труб і номінального тиску PN можуть бути 
наведені в передмові до національного стандарту. 
 
6.2. Середній зовнішній діаметр, відхилення від круглої форми (овальність) та допуски 

Середній зовнішній діаметр, dem, та відхилення від круглої форми (овальність) повинні 
відповідати Таблиці 1. Для труб у бухтах максимальна овальність визначається за домовленістю 
між виробником і кінцевим користувачем. 

 
Труби, екструдовані з матеріалів ПЕ 40, повинні бути обмежені за діаметром до 63 мм включно. 
 
ПРИМІТКА 1. У деяких країнах можуть використовуватися труби з матеріалів ПЕ 40 з 
діаметрами до 90 мм включно. Якщо таке має місце, це повинно бути зазначене в передмові до 
національного стандарту. 
 



 

 

Таблиця 1 - Середні зовнішні діаметри та овальність 
Розміри в міліметрах 

Номінальний 
розмір DN/OD 

Номінальний 
зовнішній діаметр 

dn 

Середній зовнішній діаметр a Максимальне 
відхилення від круглої 

форми  
(овальність) 

b,d 

d em,min d em,max 

16 16 16,0 16,3 1,2 

20 20 20,0 20,3 1,2 
25 25 25,0 25,3 1,2 
32 32 32,0 32,3 1,3 

40 40 40,0 40,4 1,4 

50 50 50,0 50,4 1,4 
63 63 63,0 63,4 1,5 
75 75 75,0 75,5 1,6 

90 90 90,0 90,6 1,8 

110 110 110,0 110,7 2,2 
125 125 125,0 125,8 2,5 
140 140 140,0 140,9 2,8 

160 160 160,0 161,0 3,2 

180 180 180,0 181,1 3,6 
200 200 200,0 201,2 4,0 
225 225 225,0 226,4 4,5 

250 250 250,0 251,5 5,0 

280 280 280,0 281,7 9,8 
315 315 315,0 316,9 11,1 
355 355 355,0 357,2 12,5 

400 400 400,0 402,4 14,0 

450 450 450,0 452,7 15,6 
500 500 500,0 503,0 17,5 
560 560 560,0 563,4 19,6 

630 630 630,0 633,8 22,1 

710 710 710,0 716,4 24,9 
800 800 800,0 807,2 28,0 
900 900 900,0 908,1 — 

1 000 1 000 1 000,0 1 009,0 — 

1 200 1 200 1 200,0 1 210,8 c — 
1 400 1 400 1 400,0 1 412,6 c — 
1 600 1 600 1 600,0 1 614,4 c — 

1 800 1 800 1 800,0 1 816,2 c — 

2 000 2 000 2 000,0 2 018,0 c — 
2 250 2 250 2 250,0 2270,3 c — 
2 500 2 500 2 500,0 2522,5 c — 

a Відповідно до стандарту ISO 11922-1:1997 [7] клас B для розмірів ≤ 630 та клас A для 
розмірів > 710 за винятком dn 40 та 50. 
b Відповідно до стандарту ISO 11922-1:1997 [7] клас N для розмірів ≤ 630 і вимірюється в 
місці виробництва.  
c Допуск, обчислений як 0,009 dn і не відповідає класу А в стандарті ISO 11922-1:1997 [7].  
d Для прямих відрізків труб діаметром ≥ 900 максимальне відхилення від круглої форми 
узгоджується між виробником і покупцем. 

 
 
ПРИМІТКА 2. Поля допуску у відповідності до стандарту ISO 11922-1:1997 [7] обчислюються 
за відповідними формулами. 
а) Клас А: 0,009 dn, округлене до наступної цифри більше 0,1 мм з мінімальним значенням 0,3 
мм і максимальним значенням 10,0 мм; 
б) Клас В: 0,006 dn, округлене до наступної цифри більше 0,1 мм з мінімальним значенням 0,3 
мм і максимальним значенням 4,0 мм; 
в) Клас N: 



 

 

1) для діаметрів ≤ 75 мм: (0,008 dn + 1) мм; 

2) для діаметрів ≥ 90 мм та ≤ 250 мм: (0,02 dn) мм; 

3) для діаметрів > 250 мм: (0,035 dn) мм, 

4) округлюється до наступної цифри більше 0,1 мм. 

6.3. Товщини стінок та їхні допуски 

Товщина стінки повинна відповідати Таблиці 2. 

ПРИМІТКА 1. Відношення між PN, MRS, S та SDR наведені в таблиці А.1. 



 

 

Таблиця 2 — Товщина стінки 

 Розміри в міліметрах 
 Серії труб 

SDR 6 
 

S 2,5 

SDR 7,4 
 

S 3,2 

SDR 9 

S 4 

SDR 11 

S 5 

SDR 13,6 
 

S 6,3 

SDR 17 
 

S 8 

     Номінальний тиск, PN a (бар)     

PE 40  
- 

PN 10 - PN 6 - PN 4 

PE 80 PN 25 PN 20 PN 16 PN 12,5 PN 10 PN 8 

PE 100 - PN 25 PN 20 PN 16 PN 12,5 PN 10 

 

Номіналь
ний 

розмір 

    Товщина стінок  b     

emin emax emin emax emin emax emin emax emin emax emin emax 

DN/OD             

16 3,0 c 3,4 2,3 c 2,7 2,0 c 2,3 - - - - - - 

20 3,4 3,9 3,0 c 3,4 2,3 2,7 2,0 c 2,3 - - - - 
25 4,2 4,8 3,5 4,0 3,0 c 3,4 2,3 2,7 2,0 c 2,3 - - 
32 5,4 6,1 4,4 5,0 3,6 4,1 3,0 c 3,4 2,4 2,8 2,0 c 2,3 

40 6,7 7,5 5,5 6,2 4,5 5,1 3,7 4,2 3,0 3,5 2,4 2,8 

50 8,3 9,3 6,9 7,7 5,6 6,3 4,6 5,2 3,7 4,2 3,0 3,4 
63 10,5 11,7 8,6 9,6 7,1 8,0 5,8 6,5 4,7 5,3 3,8 4,3 
75 12,5 13,9 10,3 11,5 8,4 9,4 6,8 7,6 5,6 6,3 4,5 5,1 

90 15,0 16,7 12,3 13,7 10,1 11,3 8,2 9,2 6,7 7,5 5,4 6,1 

110 18,3 20,3 15,1 16,8 12,3 13,7 10,0 11,1 8,1 9,1 6,6 7,4 
125 20,8 23,0 17,1 19,0 14,0 15,6 11,4 12,7 9,2 10,3 7,4 8,3 
140 23,3 25,8 19,2 21,3 15,7 17,4 12,7 14,1 10,3 11,5 8,3 9,3 

160 26,6 29,4 21,9 24,2 17,9 19,8 14,6 16,2 11,8 13,1 9,5 10,6 

180 29,9 33,0 24,6 27,2 20,1 22,3 16,4 18,2 13,3 14,8 10,7 11,9 
200 33,2 36,7 27,4 30,3 22,4 24,8 18,2 20,2 14,7 16,3 11,9 13,2 
225 37,4 41,3 30,8 34,0 25,2 27,9 20,5 22,7 16,6 18,4 13,4 14,9 

250 41,5 45,8 34,2 37,8 27,9 30,8 22,7 25,1 18,4 20,4 14,8 16,4 

280 46,5 51,3 38,3 42,3 31,3 34,6 25,4 28,1 20,6 22,8 16,6 18,4 
315 52,3 57,7 43,1 47,6 35,2 38,9 28,6 31,6 23,2 25,7 18,7 20,7 
355 59,0 65,0 48,5 53,5 39,7 43,8 32,2 35,6 26,1 28,9 21,1 23,4 

400 - - 54,7 60,3 44,7 49,3 36,3 40,1 29,4 32,5 23,7 26,2 

450 - - 61,5 67,8 50,3 55,5 40,9 45,1 33,1 36,6 26,7 29,5 
500 - - - - 55,8 61,5 45,4 50,1 36,8 40,6 29,7 32,8 
560 - - - - 62,5 68,9 50,8 56,0 41,2 45,5 33,2 36,7 

630 - - - - 70,3 77,5 57,2 63,1 46,3 51,1 37,4 41,3 

710 - - - - 79,3 87,4 64,5 71,1 52,2 57,6 42,1 46,5 
800 - - - - 89,3 98,4 72,6 80,0 58,8 64,8 47,4 52,3 
900 - - - - - - 81,7 90,0 66,1 72,9 53,3 58,8 

1000 - - - - - - 90,8 100,0 73,5 80,9 59,3 65,4 

1200 - - - - - - - - 88,2 97,2 71,1 78,4 
1400 - - - - - - - - 102,8 113,3 83,0 91,5 
1600 - - - - - -  - 117,5 129,4 94,8 104,4 

1800 - - - - - - - - - - 106,6 117,4 

2000 - - - - - -  - - - 118,5 130,4 
 

a Значення PN базуються на C = 1,25. 
b Допуски відповідно до класу V ISO 11922-1:1997 [7]. 
c Обчислене значення emin  (ISO 4065: 1996 [5]) округлюється до найближчого значення 2,0, 2,3 або 3,0.  
Це потрібно, щоб задовольнити певні національні вимоги. 
 

 



 

 

Таблиця 2 — Товщина стінки  (продовження) 
 

Розміри в міліметрах 
Серії труб 

 
SDR 21  

S 10 

SDR 26  

S 12,5 

SDR 33  

S 16 

SDR 41  

S 20 
Номінальний тиск, PN a (бар)  

PE 40         

PE 80 PN 6 PN 5 PN 4 PN 3,2 

PE 100 PN 8 PN 6 PN 5 PN 4 

Номіна
льний 
розмір 
DN/OD 

Товщина стінок b  

emin emax emin emax emin emax emin emax 

16 - - - - - - - - 

20 - - - - - - - - 
25 - - - - - - - - 
32 - - - - - - - - 

40 2,0 c 2,3 - - - - - - 

50 2,4 2,8 2,0 2,3 - - - - 
63 3,0 3,4 2,5 2,9 - - - - 
75 3,6 4,1 2,9 3,3 - - - - 

90 4,3 4,9 3,5 4,0 - - - - 

110 5,3 6,0 4,2 4,8 - - - - 
125 6,0 6,7 4,8 5,4 - - - - 
140 6,7 7,5 5,4 6,1 - - - - 

160 7,7 8,6 6,2 7,0 - - - - 

180 8,6 9,6 6,9 7,7 - - - - 
200 9,6 10,7 7,7 8,6 - - - - 
225 10,8 12,0 8,6 9,6 - - - - 

250 11,9 13,2 9,6 10,7 - - - - 

280 13,4 14,9 10,7 11,9 - - - - 
315 15,0 16,6 12,1 13,5 9,7 10,8 7,7 8,6 
355 16,9 18,7 13,6 15,1 10,9 12,1 8,7 9,7 

400 19,1 21,2 15,3 17,0 12,3 13,7 9,8 10,9 

450 21,5 23,8 17,2 19,1 13,8 15,3 11,0 12,2 
500 23,9 26,4 19,1 21,2 15,3 17,0 12,3 13,7 
560 26,7 29,5 21,4 23,7 17,2 19,1 13,7 15,2 

630 30,0 33,1 24,1 26,7 19,3 21,4 15,4 17,1 

710 33,9 37,4 27,2 30,1 21,8 24,1 17,4 19,3 
800 38,1 42,1 30,6 33,8 24,5 27,1 19,6 21,7 
900 42,9 47,3 34,4 38,3 27,6 30,5 22,0 24,3 

1000 47,7 52,6 38,2 42,2 30,6 33,5 24,5 27,1 

1200 57,2 63,1 45,9 50,6 36,7 40,5 29,4 32,5 
1400 66,7 73,5 53,5 59,0 42,9 47,3 34,3 37,9 
1600 76,2 84,0 61,2 67,5 49,0 54,0 39,2 43,3 

1800 85,8 94,5 68,8 75,8 55,1 60,8 44,0 48,6 

2000 95,3 105,0 76,4 84,2 61,2 67,5 48,9 53,9 
2250 107,2 118,1 86,0 94,8 68,9 75,9 55,0 60,7 
2500 119,1 131,2 95,5 105,2 76,5 84,3 61,2 67,5 

a Значення PN базуються на C = 1,25. 
b Допуски відповідно до класу V ISO 11922-1:1997 [7]. 
c Обчислене значення emin  (ISO 4065: 1996 [5]) округлюється до найближчого 
значення 2,0, 2,3 або 3,0.  Це потрібно, щоб задовольнити певні національні 
вимоги. 

 



 

 

ПРИМІТКА 2. Допуски класу V відповідають стандарту ISO 11922-1:1997 [7] та обчислюються 
за такою формулою: 

(0,1 emin + 0,1) мм, округлене до наступної цифри вище 0,1 мм. 

Для певних випадків застосування en > 30 мм може використовуватися клас допуску Т, 
відповідно до стандарту ISO 11922-1:1997 [7], а допуск обчислюється за такою формулою: 0,15 
emin, округлене до наступної цифри вище 0,1мм. 

6.4 Труби в бухтах 

Під час виробництва труба повинна бути скручена в бухти таким чином, щоб запобігти 
локальній деформації, наприклад випинанню чи утворенню згинів. Мінімальний внутрішній 
діаметр бухти повинен становити не менше 18 dn. 

ПРИМІТКА. Якщо необхідні менші діаметри бухт, вони узгоджуються між виробником і 
кінцевим користувачем. 

6.5 Довжина труб 

Не було встановлено жодних вимог щодо певної довжини прямих або скручених у бухти 
відрізків труб чи допусків на них; отже, необхідно, щоб довжина труб, що постачаються, була 
узгоджена між покупцем та виробником. 

7 Механічні характеристики 

7.1. Кондиціонування 

Якщо інше не визначене застосовним методом випробовування, перед проведенням 
випробувань зразки підлягають кондиціонуванню при температурі (23 ± 2) °С відповідно до 
Таблиці 3. 

7.2 Вимоги 

При випробуванні згідно з методом випробовування, як зазначено в Таблиці 3, з використанням 
вказаних параметрів, труба повинна мати механічні характеристики, що відповідають вимогам, 
наведеним у Таблиці 3. 

 



 

 

Таблиця 3 — Механічні характеристики 

Характеристики Вимоги Параметри випробувань 

 

Метод випробувань 

Параметри Значення 

Гідростатична 
міцність при 20 °C 

Відсутність 
руйнування протягом 
періоду випробувань 
для усіх зразків 

Кінцеві заглушки 
Період кондиціонування 
 
Кількість випробувальних 
зразків b  
Тип випробування 
Температура випробування 
Період випробування 
Тангенціальне (окружне) 
напруження для: 
PE 40  
PE 80  
PE 100 

Тип A a  
Повинен відповідати EN 
ISO 1167-1 
3 
 
Вода-в-воді  
20 °C  
100 год. 
 
 
7,0   МПа 
10,0 МПа  
12.0 МПа 

EN ISO 1167-1 і  
EN ISO 1167-2 

Гідростатична 
міцність при 80 °C 

Відсутність 
руйнування протягом 
періоду випробувань 
для усіх зразків 

Кінцеві заглушки 
Період кондиціонування 
 
Кількість випробувальних 
зразків b  
Тип випробування 
Температура випробування 
Період випробування 
Тангенціальне (окружне) 
напруження для: 
PE 40  
PE 80  
PE 100 

Тип A a  
Повинен відповідати EN 
ISO 1167-1 
3 
 
Вода-в-воді  
80 °C  
165 год. с  
 
2,5  МПа 
4,5  МПа  
5,4 МПа 

EN ISO 1167-1 і  
EN ISO 1167-2 

Гідростатична 
міцність при 80 °C 

Відсутність 
руйнування протягом 
періоду випробувань 
для усіх зразків 

Кінцеві заглушки 
Період кондиціонування 
 
Кількість випробувальних 
зразків b  
Тип випробування 
Температура випробування 
Період випробування 
Тангенціальне (окружне) 
напруження для: 
PE 40  
PE 80  
PE 100 

Тип A a  
Повинен відповідати EN 
ISO 1167-1 
3 
 
Вода-в-воді  

80 °C  
1000 год. с  
 
2,0 МПа 
4,0 МПа 
5,0 МПа 

EN ISO 1167-1 і  
EN ISO 1167-2 

Відносне 
подовження при 
розриві для en ≤ 5 
mm 

≥  350 % Форма випробувального 
зразка  
Швидкість випробування 
Кількість випробувальних 
зразків 

b 

Тип 2  
 
100 мм/хв.  
Повинна відповідати EN 
ISO 6259-1 

EN ISO 6259-1 і ISO 
6259-3:1997 

Відносне 
подовження при 
розриві для 5 мм 
< en ≤  12 мм 

≥  350 % Форма випробувального 
зразка  
Швидкість випробування 
Кількість випробувальних 
зразків 

b 

Type 1  
50 мм/хв. 
Повинна відповідати EN 
ISO 6259-1 

EN ISO 6259-1 і ISO 
6259-3:1997 

Відносне 
подовження при 
розриві для en > 
12 мм 

≥  350 % Форма випробувального 
зразка  
Швидкість випробування 
Кількість випробувальних 
зразків 

b 

Тип 1  
25 мм/хв. 
Повинна відповідати EN 
ISO 6259-1: 

EN ISO 6259-1 і ISO 
6259-3:1997 

  АБО  



 

 

  Форма випробувального 
зразка  
Швидкість випробування 
Кількість випробувальних 
зразків 

b 

Тип 3  
10 мм/хв. 
Повинна відповідати EN 
ISO 6259-1 

 

a Кінцеві заглушки типу B можуть використовуватися для промислових випробувань партії для діаметрів ≥ 500 мм. 
b Кількість наданих зразків для випробувань вказує кількість, необхідну для встановлення значення характеристик, 
описаних у таблиці. Кількість зразків для випробувань, необхідних для контролю виробництва та контролю 
технологічного процесу, повинна бути зазначена у плані управління якістю виробника (для ознайомлення див. 
CEN/TS 12201-7 [3]).  
c   Передчасне пластичне руйнування не береться до уваги. Для процедури повторного випробування див 7.3. 
d Механічно оброблені випробувальні зразки типу 2 можуть бути використані при товщини стінки труб ≤ 25 мм. 
Випробування може бути припинене, якщо вимога виконується, без необхідності продовження до розриву 
випробувального зразка. 

7.3. Повторне випробування у випадку руйнування під час випробувань при 80 ° С 

Перелом у крихкому режимі менш ніж через 165 год. свідчить про невдале випробування; однак, 
якщо зразок під час 165-годинного випробування руйнується в пластичному режимі швидше, 
ніж через 165 год., проводиться повторне випробування при вибраній нижчій напрузі, щоб 
досягти мінімального необхідного часу для вибраного напруження, отриманого від лінії через 
точки напруження/часу, наведені в Таблиці 4. 

Таблиця 4 – Випробувальні параметри для повторного випробування гідростатичної 
міцності при 80 ° С 

ПЕ 40  ПЕ 80 ПЕ 100 

Напруженн
я 

Період 
випробування 

Напруже
ння 

Період 
випробування 

Напруж
ення 

Період 
випробування 

МПа год. МПа год. МПа год. 

2,5 165 4,5 165 5,4 165 

2,4 230 4,4 233 5,3 256 

2,3 323 4,3 331 5,2 399 

2,2 463 4,2 474 5,1 629 

2,1 675 4,1 685 5,0 1 000 

2,0 1 000 4,0 1 000   

 

7.4. Жорсткість труб для вакуумних каналізаційних систем 

Труби для використання у вакуумних каналізаційних системах повинні мати початкову кільцеву 
жорсткість Scalc  ≥ 4. Див. Додаток D. 

8 Фізичні характеристики 

8.1. Кондиціонування 

Якщо інше не визначено застосовним методом випробовування, випробувальні зразки повинні 
перед випробуванням пройти кондиціонування при температурі (23 ± 2) °С згідно з Таблицею 5. 

8.2 Вимоги 



 

 

При випробуванні згідно з методами випробувань, зазначеними у Таблиці 5, з використанням 
вказаних параметрів, труба повинна мати фізичні характеристики, що відповідають вимогам, 
наведеним у Таблиці 5. 

 

Таблиця 5 — Фізичні характеристики 

Характеристики Вимоги Параметри випробувань 

 

Метод випробувань 

Масова швидкість 

потоку розплаву MFR  

для ПЕ 40 

Після обробки 
максимальне 
відхилення ± 20% від 
величини, виміряної 
на партії, яка 
використовується для 
виготовлення труб 

Навантаження  
Температура  
випробування 
Час 
Кількість випробувальних 
зразків a 

2,16 кг  
190 °C  
 
10 хв. 
Повинна відповідати 
EN ISO 1133 

EN ISO 1133 

Масова швидкість 

потоку розплаву MFR  

для ПЕ 80 та ПЕ 100 

Після обробки 
максимальне 
відхилення ± 20% від 
величини, виміряної 
на партії, яка 
використовується для 
виготовлення труб 

Навантаження  
Температура  
випробування 
Час 
Кількість випробувальних 
зразків a 

5,0 кг  
190 °C  
 
10 хв. 
Повинна відповідати 
EN ISO 1133 

EN ISO 1133 

Період індукції 
окислення 

 
≥ 20 хв. 

Температура  
випробування 
Середовище 
випробувань 
Вага зразка 
Кількість випробувальних 
зразків a,b 

 200 °C c  
  
 Кисень 
 
 (15±2) мг  
 3 

ISO 11357-6 

 

Поздовжня реверсія 
 
Товщина стінки ≤16 мм 

≤ 3 % 
Повинен зберігатися 
початковий зовнішній 
вигляд труби. 

Температура 
випробування для 
ПЕ 40 
ПЕ 80 
ПЕ100 
Довжина 
випробувального зразка 
Час занурення 
 
Метод випробувань 
Кількість зразків а 

 
 

100 °C 
110 °C 
110 ° C 
 
200 мм 
 
Повинен відповідати 
EN ISO 2505 
Довільний 
Повинна відповідати 
EN ISO 2505 

EN ISO 2505 

 

Вплив на якість води Застосовуються національні стандарти. 

a Кількість наданих зразків для випробувань вказує кількість, необхідну для встановлення значення характеристик, 
описаних у таблиці. Кількість зразків для випробувань, необхідних для контролю виробництва та контролю 
технологічного процесу, повинна бути зазначена у плані управління якістю, складеному виробником (для 
ознайомлення див. CEN/TS 12201-7 [3]).  
b Зразки повинні бути взяті з зовнішньої та внутрішньої поверхонь стінки. 
c Випробування може проводитись як непряме випробування при температурі 210 ° С або 220 ° С, за умови 
встановлення чіткого співвідношення. У випадках розбіжностей еталонна температура становить 200 °С.  
d Методи випробувань, параметри та вимоги до всіх властивостей зараз у стадії розробки. Поки не будуть 
опубліковані ці Європейські стандарти, застосовуються національні правила (див. Вступ). 
 

9 Хімічні характеристики труб, що контактують з хімічними речовинами 



 

 

Якщо для конкретної мережі необхідно оцінити хімічну стійкість труби, труба повинна бути 
класифікована відповідно до ISO 4433-1:1997 та ISO 4433-2:1997. 

ПРИМІТКА. Рекомендації щодо стійкості поліетиленових труб до хімічних речовин наведені в 
ISO/TR 10358: 1993 [6]. 

10 Вимоги до робочих характеристик 

Після монтажу труб, що відповідають цьому стандарту, та приєднання елементів трубопроводу, 
що відповідають іншим частинам EN 12201, з’єднання повинні задовольняти вимоги стандарту 
EN 12201-5. 

11 Маркування 
11.1 Загальні положення 
11.1.1 Усі труби повинні мати відповідне розбірливе маркування, яке не може стати причиною 
появи тріщин або інших видів пошкоджень, причому умови нормального зберігання, дія 
атмосферних факторів, транспортування, встановлення та експлуатація труб не повинні 
впливати на чіткість маркування. 

ПРИМІТКА. Виробник не несе відповідальності за маркування, яке стає нерозбірливим через 
дії, вчинені під час монтажу та використання, а саме фарбування, нанесення подряпин, 
нанесення покриття на компоненти або використання миючих засобів, якщо це не узгоджено 
або не застережене виробником. 

11.1.2 Якщо використовується надрук, колір надрукованої інформації повинен відрізнятися від 
основного кольору виробу. 

11.1.3 Маркування повинно бути таким, щоб воно було розбірливим без збільшення за 
допомогою оптики. 

11.2 Мінімальне необхідне маркування труб 

Мінімальне необхідне маркування повинно відповідати Таблиці 6, причому воно наноситься не 
рідше ніж раз на метр. 

Труби повинні бути марковані для застосування за призначенням, з використанням відповідних 
кодів згідно з CEN/TR 15438. Наприклад: 
- W – для труб, призначених для транспортування води для споживання людиною; 
- Р – для труб, призначених для каналізації та водовідведення під тиском; 
- W/P – для обох вищенаведених застосувань. 
 

Таблиця 6 — Мінімальне необхідне маркування 

Дані Маркування або символ 
Номер стандарту 
Назва виробника або торговельна марка 
 Розміри (dn × en) 
Серія SDR 
Передбачуване використання 
Матеріал і позначення 
Номінальний тиск у барах Інформація 
виробника 

EN 12201  
Name or symbol  
 
Наприклад, 110 x 10  
Наприклад, SDR 11 
Наприклад, W, P, or W/P  
Наприклад, PE 100  
Наприклад, PN 16  
Наприклад, 1009 a 



 

 

Тип труби, якщо це застосовне Наприклад, коекструдована труба або 
труба зі знімним шаром 

a Чіткі цифри або код, що забезпечує простежуваність до періоду виробництва 
протягом року та місяця, а також, якщо виробник здійснює виробництво на різних 
майданчиках, виробничий майданчик. 

 
Довжину труб, скручених у бухти, дозволяється вказувати на бухтах; залишкову довжину труби 
на барабанах або бухтах дозволяється вказувати на трубі. 
Коекструдована труба і труба зі знімним шаром повинна бути маркована відповідним чином, з 
чіткою ідентифікацією цього типу труби, включаючи будь-які спеціальні інструкції щодо цих 
типів труб. 

Додаток А 

(інформативний) 

Співвідношення між PN, MRS, S та SDR 

 

Співвідношення між номінальним тиском PN, проектною напругою σs та серією S або SDR 
визначається такими рівняннями: 
 
 
          10 σs                                 20 σs 
PN =  -----      або PN =  ----------       
            S                          SDR - 1 
 
Приклади співвідношення між PN, MRS, S та SDR на основі формули:  
 
        MRS 
σs =  -------       
         С 
 
наведені в Таблиці А.1, де С = 1,25. 
 

Таблиця A.1. Приклади співвідношення між PN, MRS, S та SDR при 20 °C  
при значенні C = 1,25 

 
SDR S Номінальний тиск у барах для класів матеріалу 

PE 40 PE 80 PE 100 

41 20 - 3,2 4 

33 16 - 4 5 

26 12,5 - 5 6 a 

21 10 - 6 a 8 

17,6 8,3 - - - 

17 8 4 8 10 

13,6 6,3 - 10 12,5 



 

 

11 5 6 12,5 16 

9 4 - 16 20 

7,4 3,2 10 20 25 

6 2,5 - 25 - 

a Фактичні розрахункові значення складають 6,4 бар для PE 100 і 6,3 бар для 
PE 80. 

ПРИМІТКА. Значення номінального тиску "PN" в таблиці грунтуються на 
використанні розрахункового коефіцієнта C = 1,25. Якщо вимагається більш 
високе значення для "C", значення "PN" повинні бути обчислені заново, 
використовуючи наведені вище рівняння, на основі обчисленого 
розрахункового значення "σs" для кожного класу матеріалу. Вище значення для 
"C" також можна отримати, вибравши вищий клас PN.  



 

 

Додаток В (нормативний)  
 

Труби з коекструдованими шарами 
 

B.1 Загальні положення 
 
Цей додаток визначає додаткові геометричні, механічні та фізичні властивості поліетиленових 
(ПЕ) труб з коекструдованим шаром (шарами), призначених для подачі води, а також дренажу та 
каналізації під тиском. Вказано додаткові вимоги щодо маркування. Зовнішній діаметр, de, 
визначається як сумарний зовнішній діаметр, включаючи коекструдований шар (шари) з 
зовнішньої сторони труби (див. 5.2), а товщина стінки (en) визначається як загальна товщина 
стінки, включаючи всі шари, як з зовнішньої, так і з внутрішньої сторони труби. Поліетиленові 
композити, які використовуються для шару (шарів) труби, повинні відповідати стандарту EN 
12201-1 та такому ж значенню MRS. 
Власний матеріал, повторно перероблений з коекструдованих труб, може бути використаний 
для виготовлення коекструдованих труб, не призначених для постачання води з метою 
споживання людиною, за умови, що виконуються всі вимоги EN 12201-2. 

ПРИМІТКА. Інші типи багатошарових труб описані іншими стандартами, наприклад. ISO 
21004: 2006 [8]. 

B. 2 Геометричні характеристики 

Геометричні характеристики труби, включаючи коекструдований шар (-и), повинні відповідати 
вимогам пункту 6. Виробник повинен вказати товщину кожного шару та допуски значень у 
технічній документації. 

B. 3 Механічні характеристики 

Механічні характеристики труби, у тому числі коекструдованого шару (шарів), повинні 
відповідати пункту 7. 

Крім того, виготовлена труба повинна задовольняти вимоги щодо стійкості до швидкого 
поширення тріщин та повільного росту тріщин, відповідно до пункту 4.4. стандарту EN 12201-
1:2011. 

B. 4 Фізичні характеристики 

Фізичні характеристики повинні відповідати вимогам пункту 8. Вимоги щодо термічної 
стійкості та швидкості потоку розплаву застосовуються відповідно до окремих шарів. Вимоги 
щодо поздовжньої реверсії повинні застосовуватися до всієї труби, включаючи коекструдований 
шар (-и). 

В. 5 Маркування 

Маркування труб з коекструдованим шаром (шарами) повинно відповідати вимогам пункту 11. 

В. 6 Розшарування 

Під час усіх випробувань коекструдованої труби не повинно спостерігатися її розшарування. 

В. 7 Цілісність структури 



 

 

При випробуванні відповідно до методів випробувань, зазначених у Таблиці B.1, з 
використанням вказаних параметрів, труба повинна мати конструктивні характеристики, що 
відповідають вимогам, наведеним у Таблиці B.1. 
 

Таблиця В.1 - Вимоги до цілісності структури 
 

Характеристика Вимоги Параметри випробувань Метод 
випробувань 

Цілісність 
структури після 
деформації (згину) 

> 80% від 
початкового 
значення 
жорсткості 

Згинання 
Положення 
випробувального 
зразка 

30% від dem 
При необхідності, 
на 0, 45 і 90 від 
верхньої плити. 

EN ISO 13968 

 
 
Для визначення цілісності структури після згинання коекструдованих труб застосовується така 
процедура: 
а) визначити початкову кільцеву жорсткість труби відповідно до EN ISO 9969; 
б) провести випробування на кільцеву гнучкість  відповідно до EN ISO 13968; 
в) після 1 години відновлення повторно визначити кільцеву жорсткість відповідно до EN ISO 
9969. 
Кільцева жорсткість коекструдованої труби повинна становити принаймні 80% від початкової 
кільцевої жорсткості. 
 



 

 

Додаток C (нормативний) 
 

Труби зі знімним шаром 
 
C. 1 Загальні положення 

У цьому додатку визначаються геометричні, механічні та фізичні властивості труб з поліетилену 
(зовнішній діаметр dn), що мають знімний, суміжний, термопластичний шар на зовнішній 
стороні труби («труба з оболонкою») і призначені для водопостачання, водовідведення і 
каналізації під тиском. Також наведено вимоги щодо маркування. 
 
Поліетиленовий матеріал, який використовується для виготовлення основної труби, повинен 
відповідати стандарту EN 12201-1, а сама основна труба повинна відповідати всім вимогам 
стандарту EN 12201-2 після видалення знімного шару. 
Зовнішня оболонка виготовляється з термопластичного матеріалу. Після встановлення оболонки 
вона не повинна впливати на здатність труби ПЕ відповідати експлуатаційним вимогам цього 
Європейського стандарту. 
 
Якщо використовуються додаткові адгезивні шари, вони повинні легко зніматися і не впливати 
на процес з’єднування. Підготовка до процесу з’єднування відбувається згідно зі звичайними 
процедурами. 
 
ПРИМІТКА. Інші типи багатошарових труб описуються іншими стандартами, наприклад. ISO 
21004: 2006 [8]. 
 
C. 2 Геометричні характеристики 

Геометричні характеристики труби, після зняття оболонки, повинні відповідати пункту 6. 
 
С. 3 Механічні характеристики 

Оболонка не повинна мати шкідливого впливу на трубу або навпаки. Механічні характеристики 
труби після видалення оболонки повинні відповідати пункту 7, а встановлення оболонки не 
повинно впливати на здатність труби відповідати цим вимогам. Вимоги до кольору наведені в 
5.2. 
 
При проведенні випробувань труби зі встановленою зовнішньою оболонкою визначається 
відповідність вимогам пункту 7 до і після штучної дії атмосферних умов, відповідно до Таблиці 
2 стандарту EN 12201-1: 2011, за винятком чорних труб. Вибрані умови повинні гарантувати, що 
труба буде піддана зазначеним випробувальним напруженням. 
 
C. 4 Фізичні характеристики 

Фізичні характеристики труби, після зняття оболонки, повинні відповідати вимогам пункту 8. 
Оболонка не повинна мати шкідливого впливу на трубу або навпаки. 
 
C. 5 Адгезія оболонки 

Зовнішня оболонка, встановлена на трубі, повинна бути стійкою до відшарування під час 
зберігання та монтажу. Оболонка повинна легко зніматися вручну за допомогою простих 
інструментів  перед з’єднанням елементів труб. 
 
С. 6 Маркування 



 

 

Маркування наноситься на оболонку відповідно до вимог пункту 11. 
Крім того, маркування оболонки повинно чітко відрізняти таку трубу від труб без оболонки при 
експлуатації, наприклад, з цією метою можуть бути використані ідентифікаційні смуги. 
 
Оболонка труби повинна також містити маркування, яке попереджає, що оболонка має бути 
знята перед початком терморезисторного зварювання, зварювання встик та механічного 
з’єднання. 
 
ПРИМІТКА Якщо це можливо, основна труба повинна мати маркування відповідно до пункту 
11. 
 



 

 

Додаток D (нормативний) 

Жорсткість труб для вакуумних каналізаційних систем 
 

При розрахунку початкового відхилення труби для труб у вакуумних каналізаційних системах 
(див. 7.4), значення початкової кільцевої жорсткості повинні бути взяті з Таблиці D.1. 
 
Таблиця D.1 — Початкова кільцева жорсткість труби 

SDR Серія труб  
E-модуль (МПа)  

 

 

800 1 000 1 200 

 S Початкова кільцева жорсткість (Scalc ) (кН/м2) 

41 20 1,0 1,3 1,6 

33 16 2,0 2,5 3,1 

26 12,5 4,3 5,3 6,4 

21 10 8,3 10,4 12,5 

17 8 16,3 20,3 24,4 

13,6 6,3 33,3 41,7 50,0 

11 5 66,7 83,3 100,0 

9 4 130,2 162,8 195,3 

7,4 3,2 254,3 317,9 381,5 

6 2,5 533,3 668,7 800,0 

 
Початкова кільцева жорсткість, наведена у Таблиці D.1, була обчислена за таким рівнянням: 

            E x I            E 
Scalc = -------     =  ------- 
          (dn - en)3        96 S3 

 
де 
 
Scalc – це розрахункова початкова кільцева жорсткість, у кілоньютонах на квадратний метр 
(кН/м2); 

E – модуль пружності при згинанні (визначений відповідно до EN ISO 178: 2003 [4]) (МПа); 

I – момент інерції, в кубічних міліметрах, 

                   1 x en 
3 

причому    ----------  
                     12 
для відрізка труби довжиною 1 м;  
 
dn – номінальний зовнішній діаметр, в міліметрах; 

en – номінальна товщина стінки, в міліметрах; 

S – серія труб. 

 



 

 

ПРИМІТКА 1. На практиці початкова кільцева жорсткість завжди вища, ніж обчислена, тому що 
середня товщина стінки більше, ніж номінальна товщина стінки, використовувана для 
розрахунку. 

ПРИМІТКА 2. Якщо труби з початковою кільцевою жорсткістю Scalc < 4 встановлюються під 
землею, слід уникати надмірного згинання. 
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